
  

Rozdělení zisku v kapitálových společnostech – Komparace právních systémů v České 
republice, Spojených státech amerických a Ruské federaci 
 
Abstrakt 

V moderním podnikatelském světě je rozdělení zisku kapitálové společnosti komplexním 

rozhodovacím procesem zohledňujícím nejen právní, daňové a ekonomické aspekty. Proto je tato 

práce rozdělena do pěti kapitol, kdy první teoretická část rozebírá podstatu a implikace 

ekonomického chování společností, včetně motivací pro distribuci zisku.  

Jádro práce tvoří tři analytické kapitoly rozdělení zisku v kapitálových společnostech České 

republiky, státu Delaware ve Spojených státech amerických a Ruské federace. Výběr umožňuje 

průřezově prozkoumat rozdílné přístupy k rozdělení vytvořeného zisku na pozadí odlišných 

právních kultur, i politických klimat a v závěrečné páté komparativní kapitole srovnat společné 

jmenovatele i odlišnosti distribuce zisku v kapitálových společnostech v těchto jurisdikcích.  

Mezi dílčí okruhy, které práce komparuje, se řadí vybrané instituty spojené s rozdělením podílu 

na zisku (mj. bezhotovostní forma výplaty podílu na zisku, možnost nerozdělení zisku, zálohy 

a pevný podíl na zisku, nebo distribuce zisku osobám odlišným od společníků, či akcionářů). 

Dále do těchto okruhů autorka zahrnuje předpoklady rozdělení zisku (kdo může rozhodovat 

a za jakých podmínek) a daňové souvislosti spojené s výplatou podílu na zisku, tedy zda se bude 

jednat o systém dvojího zdanění a jak bude tento systém dopadat do sféry investora.  

Autorka nezapomíná na zasazení do kontextu současné geopolitické situace, která má zejména 

v Ruské federaci vliv na stabilitu podnikatelského prostředí, proto investici v tomto státě 

za současné situace nedoporučuje. Naopak považuje za potenciálně zajímavé dále zkoumat 

možnost implementace amerického daňového „pass through“ systému do českého prostředí, 

neboť se domnívá, že by mohl snížit administrativní zátěž společností s nesložitou vlastnickou 

strukturou.  

V práci je využita široká škála zdrojů od zákonů a judikatur, přes odborné knihy, 

až po hodnocení a stanoviska konzultačních společností a renomovaných online zdrojů, což z ní 

činí komplexní a multidisciplinární materiál. Přestože se nezabývá každým detailním aspektem 

problematiky, práce slouží jako průvodce nejdůležitějšími koncepty a odlišnostmi v distribuci 

zisku napříč vybranými jurisdikcemi a je určena nejen právníkům a ekonomům, ale všem, 

kteří se zajímají o dynamiku korporátního financování a správy kapitálových společností.  
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